Aufgabe 1

Sei || . || die durch || (z1, 22, 23) ||= /2% + 23 + 22 gegebene Norm auf dem R?3.
Fiir 2,y € R? definieren wir

[z—yl
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@) = ey

a) Beweisen Sie, dass X := (Rg, d) ein metrischer Raum ist.
b) Beweisen Sie, dass X beschrankt ist.
c¢) Hat die Folge a,, = (n,n,n) eine in X konvergente Teilfolge? Ist X kompakt?

Aufgabe 2
Geben Sie eine Parametrisierung der durch

{(x,y,z) eR?:x=yt+ 2% + 242+ 22 =1,2> O}
gegebenen Kurve an und berechnen Sie ihre Bogenlange.

Aufgabe 3
a) Sei s > 0. Man bestimme das Maximum der Funktion

flzi,22) = x122 (5 — 21 — 22)

auf {(.231,.132) ceR?:21>0,20 > 0}.
b) Man folgere daraus fiir 1, z9, x5 > 0 die Ungleichung

T1 + T2+ T3

1
> (x1x023)3 .
3 > (z12213)

Aufgabe 4
Sei f: R?® — R3 eine Abbildung, so dass f (0) = 0 und

If()=3v[<37]v]* VveR?

Beweisen Sie, dass f in 0 differenzierbar ist. Berechnen Sie D f (0).



